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Ім’я зобов’язує!

Газета Донецького національного університету. Заснована у 1966 р.

Олексій Чмир, кореспондентОлена Важеніна, вчений секретар:
Чому я тут? Дозвольте відповім сло-

вами одного з героїв твору талановито-
го українського письменника Бориса 
Антоненка-Давидовича: «Я не можу бути 
там, де зневажають мій народ». Можливо, 
це і дещо пафосно, але щиро. До того ж, я 
залишилася у своєму колективі і продо-
вжую займатися улюбленою справою, за 
що безмежно вдячна долі.

Я вдячна Вінниці і вінничанам, які прониклися нашою бідою, 
тепло і гостинно зустріли нас у своєму місті.

Але, звичайно, як і кожен із нас, сподіваюся, що тут ми тимчасо-
во, мрію повернутися в рідну домівку, у величні стіни нашої альма-
матер. Мудра народна приказка «У гостях добре, але вдома краще» 
ніколи не втрачала своєї актуальності. Зрозуміло, це може стати-
ся лише за умови відновлення в нашому місті України. Тому за це 
щиро вболіваю і молюся.

Ці півроку, по-перше, дали неоціненний досвід і колосаль-
не задоволення від того, що ми з «нуля» підняли та відродили 
наш університет. Гордість від того, що ми змогли це зробити. По-
друге, ці півроку зблизили і зробили наш колектив не просто 
співробітниками, а справжньою командою і друзями.

І нарешті, по-третє, ці півроку переконали, що можна залишати-
ся одночасно вірним і своїй альма-матер, і своїм  студентам, і своїй 
державі. І для цього не треба особливих умов.

Якщо говорити про вплив переїзду на моє власне життя, то це 
одна з найбільш достойних його сторінок. Сам переїзд я оцінюю як  
відновлення людської гідності, власної повноцінності і повернення 
моральної незалежності. Іншого виходу в тих умовах, що склалися 
на той час у нашому місті і університеті, я не уявляю.

Я переконана, що наш заклад органічно і гідно впишеть-
ся у сім’ю вінницьких вишів. Його перебування у Вінниці пожва-
вить академічне життя міста. І це ми вже можемо спостерігати на 
конкретних прикладах. З одного боку, ми небайдужі й активні у 
співпраці: наші студенти стали постійними і активними учасниками 
різних акцій та заходів; професорсько-викладацький склад запро-
понував низку цікавих ідей і форм роботи для місцевого населен-
ня, студентів, і старшокласників. З іншого боку, відчувається актив-
на зацікавленість вінничан  нашими освітніми послугами. 

Отже, якщо передати епітетами, то майбутнє ДонНУ у Вінниці — 
безпечне, славне, активне, насичене, творче і тому цікаве.

Донецький національний відтепер працює у Вінниці. 
Вінниччина тепло зустріла нас, за що ми їй щиро вдячні. Редакція ви­

рішила поспілкуватися зі студентами, викладачами та співробітниками 
вишу, щоб дізнатися їхні думки щодо переїзду до Вінниці.

Сергій Коновалов, студент  економіч­
ного факультету:

Еще год назад мне было тяжело представить, что 
я надолго покину родной Донецк и уеду вслед за уни-
верситетом в Винницу. Но прошлая весна без пре-
увеличения изменила моё сознание и восприятие 
ценностей. Для меня открылись в новом свете такие 
понятия, как патриотизм, любовь к своей стране, го-
роду, университету. Переосмысление этих всех цен-
ностей утвердило меня в понимании того, что нель-
зя предать свою страну и поднять флаг соседней над 
своим городом. Точно также нельзя бросить свою 
alma mater в трудные времена и сбежать в другой вуз. 

Я очень тоскую по своему городу, по родным и 
близким людям, местам, которые знакомы с само-

го детства. Но, к сожалению, при-
ходится признать, что сегодня того 
Донецка, который мы все знали, 
больше нет. В последний раз при-
езжал туда на Новый год и впечат-
ления остались очень удручаю-
щие. Поэтому на ближайшее время мой дом — это 
Винница. 

Донецкий национальный университет в Виннице 
навсегда. Однако, я всё же уверен в том, что уже 
очень скоро Винница перестанет быть основным цен-
тром нашего учебного заведения, здесь останется фи-
лиал.  А наш коллектив преподавателей и студентов, 
который стал ещё более тесным и сплочённым в эти 
трудные времена, с гордо поднятой головой вернёт-
ся домой, в украинский Донецк. 

Ганна Щелочкова, інженер відділу проектування та розробки ін­
формаційно-аналітичних систем:

Мне очень нравится Винница. Она не такая большая, как Донецк, но уютная и ком-
пактная. Здесь другое отношение у людей друг к другу. За эти полгода научилась ценить 
то, что у нас есть.  Я поняла, что проблемы, которые возникали раньше, не сравнятся с 
проблемами, которые довелось пережить за прошедший год.

Я верю, что мы справимся со всеми проблемами и возобновим работу на все 100%. Мы, как птица феникс, 
возрождаемся из пепла, чтобы стать еще сильнее.

Дорогі колеги та студенти! 
Радо вітаю вас на сторінках газети «Університетські вісті»! Приємно відзначити, що ми, 

майже після річної перерви, нарешті знову маємо можливість ознайомитися з матеріала-
ми чергового її випуску. 

«Університетські вісті» — не просто пе-
ріодичне видання університету, не лише 
офіційний друкований орган ректорату. 
«Університетські вісті» — духовна скарб-
ниця нашого навчального закладу, яка за 
49 років існування накопичувала різно-
манітні історії, вбирала в себе літопис ви-
значного досвіду та знань, дозволила збе-
регти у пам’яті важливі святкові події та 
буденні миттєвості насиченого універси-
тетського життя.

Цей номер газети — як і весь наш ми-
нулий, 2014 рік, — особливий. Він позна-
йомить читачів із подіями, які відбулися в 
новому періоді діяльності Донецького на-
ціонального університету, відлік якого роз-
почався від дня передислокації вишу в м. 
Вінниця. 

Так, чимало зусиль було витрачено на 
вирішення проблемних питань, які поста-

вали перед нами у перші місяці нелегкого становлення; багато старань покладено на 
утвердження університетських традицій і напрацювань у незвичних для нас побутових 
умовах, на повноцінне входження Донецького національного університету в суспільний, 
інтелектуальний, культурний простір Вінниччини. 

І попри все — нам вдалося. 
Низка перемог, гучних заходів і досягнень, висвітлених на сторінках газети, засвід-

чують успішний старт, пророкуючи гідне майбуття Донецького національного універси-
тету. А все це завдяки вашій відданості, працездатності та підтримці, шановні колеги й 
студенти. Дякую вам! Сподіваюся, що і надалі сторінки газети «Університетські вісті» пи-
сатимуться вашою небайдужою причетністю, активною участю у повсякденному жит-
ті Alma mater. 

Шановна громадо  
Донецького національного університету!

Д о н е ц ь к  —  В і н н и ц я

П р е з и д е н т  з а в і та в  
д о  д о н е ц ь к и х  у к ра ї н ц і в

В останній день 
важкої та виснажливої 
для всіх нас зими До­
нецький національний 
університет відвідав 
Президент України.

Анастасія Рибальченко

Петро Порошенко від сво-
го імені та від імені народу 
України висловив подяку сту-
дентам та професорсько-ви-
кладацькому складу нашого 
університету за свідомий вибір, 
за рішучі дії, які є необхідними 
у сьогоднішніх умовах нашого 
життя. Він наголосив, що думка 
студентства є особливо важли-
вою для країни, яка знаходить-
ся в стані війни.

Президент України говорив 
також про відсутність фактич-
ного протистояння між донеч-
чанами та іншими українцями: 
«Донецьк — це ви. Вінниця — це ми. Україна — це ми всі разом» — так Президент 
підсумував цю думку.

Глава держави акцентував увагу на розгляді питань щодо поселення студентів та 
викладачів, на залученні влади, бізнесу та міжнародної допомоги до цього процесу.

«Бути твердими, як алмаз, і захищати Україну так само твердо, вражати світ духов-
ною красою і духовною стійкістю» — дав настанову нашому ДонНУ Петро Порошенко.

Президент зауважив, що його дуже тішить тимчасовий переїзд університету саме на 
вінницьку землю, до гостинного та щирого Поділля. «Ви наші, донецькі українці» — за-
вершив він свою промову під оплески залу.

Закінчення на стор. 3
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Зустріч Клубу  
юного юриста
Кожна людина має право бути 
впевненою — те, за що вона 
платить, є безпечним для 
особистого використання

14.03.2015

День відкритих  
дверей
Відбувся на факультеті  
математики та 
інформаційних технологій

14.03.2015

Національна олімпіада 
юридичних клінік
Наші студенти показали  
свої знання у сфері  
консультування клієнтів 

18.03.2015

Як ви потрапили в Донецьк після 
навчання у Харківському інсти-
туті?

— Я народився у Слов’янську. Вступив на 
архітектурний факультет у інститут будівни-
цтва, вивчився, проходив практику у Москві 
— там, до речі, сів малювати Кремль — мало 
не влучив за ґрати, бо не мав дозволу. Потім 
ця робота посіла перші місця на двох вистав-
ках. Коли дійшло до випускних атестацій, 
ніхто не хотів брати промислову споруду в 
якості дипломної роботи. А я взяв — взяв 
ГРЕС на двісті тисяч кіловат, це досить круп-
на споруда. І вийшло так, що мене відпра-
вили у Міністерство вугілля, що в Донецьку. 
Займався я спочатку шахтними поселка-
ми. Тоді будували шістнадцять шахт нових 
у західному вугільному ра-
йоні, у бік Дніпропетровська. 
Починати свою діяльність як 
архітектор було важко, робо-
ти завжди багато. Але я любив 
свою справу, займався нею 
завзято. 

Як ви потрапили до 
команди архітекто-
рів головного корпу-
су нашого універси-
тету?

— У 1971 році перед по-
чатком навчального року 
з’явилась інформація, що 
ми відкриваємо новий кор-
пус. На час проектування я 
був начальником майстерні. 
Розробив проект аеровокза-
лу, а після нього мене одра-
зу ж запросили проектувати 
майбутній головний корпус 
Донецького національного університе-
ту — призначили головним архітектором. 
Серед вісімдесяти робітників нашої май-
стерні працювали троє архітекторів. Тоді 
багато розмов не було: є команда, є за-
вдання — починаємо роботу. Робота має 
бути зроблена.

Розкажіть про світлину нашого 
корпусу, яку ви тримаєте в руках.

— Зараз такі малюнки роблять на 
комп’ютерах, а цей виконано повністю гуаш-
шю, набризгом. У мене в руках оригінал, йому 
вже багато років. 

Є такий проект, який запам’ятався 
вам найбільше?

— Знаєте, це як спитати в матері, яку 
дитину вона любить найбільше. Оцей хи-
трун, цей розбійник, той ледащо, але спро-
буй хоч одного з них образити. Я оцінюю усі 
свої проекти за важкістю — що давалося 

мені легше, що важче. Тяжко давався мені 
аеровокзал у Донецьку, але на той момент 
я вже був досвідченим архітектором, тому 
знав, що робити. 

Ви проектували донецький аеро-
порт…

— Аеровокзал — для мене це була но-
вина. Я відвідав Ленінград, Московський 
інститут «Аеропроект» Київське керівни-
цтво на той момент не мало для нас від-
повідного проекту, тож шукали в Москві. 
Там побачив проект аеровокзалу для Шрі-
Ланки. Для нас такий проект був занадто 
масштабним – тоді аеровокзал ще не пла-
нувався як міжнародний, хоча кінець кін-
цем таким і став. Зараз російські медіа го-

ворять, що аеропорт повний підземними 
ходами — це маячня. Там звичайні багаж-
ні підвали та приміщення, жодних таємних 
ходів. 

Я взяв за основу аеропорт «Мінеральні 
Води». Познайомившись на місці з началь-
ником вокзалу, отримав від нього цінні ре-
комендації: збільшити розмір операцій-
ної зали, розширити коридори, збільшити 
кількість приміщень для обслуговуючого 
персоналу. Також мені пощастило побачи-
ти старі чертежі. На той момент я вже знав, 
що головним конструктором проекту буде 
Павло Кидалов, з яким ми разом працю-
вали над будівлею «Стройбанку». У таких 
проектах важливий контакт, а ми з Павлом 
його вже мали. 

У проекті аеровокзалу я прагнув знайти 
власну архітектуру — взявши за основу бу-
дівлю аеропорту Мінеральних Вод, я допо-
внював і вдосконалював її за потребами і 
бажаннями власного проекту. 

Які ще будівлі сучасного Донецька 
вийшли з-під вашого олівця?

— Багато, дуже багато… Я брав участь у за-
твердженні плану міста Донецька у 1968 році. 
Тоді у головному документі плану було вказа-
но програму розвитку міста до 2000 року, може-
те таке уявити?.. серед моїх проектів дитячий кі-
нотеатр «Красная шапочка», бульвар Пушкіна 
— я сказав тоді керівництву: «Давайте зроби-
мо у центрі міста чудовий і широкий бульвар, де 
люди зможуть гуляти!», будівля Стройбанку — 
ми пишалися нею, у ній же і працювали, на горіш-
ніх поверхах; забудівля набережної Кальміуса…

У роботі архітектора трапля-
ються кумедні моменти?

— Було чимало кумедних історій. Будівля 
автовокзалу «Северный» була 
зовні оздоблена… дверцятами 
холодильників! Ми шукали та-
кий білий колір, який не став би 
сірим у суворих донецьких ре-
аліях. Тому, коли мені на думку 
спала така ідея, мій начальник 
просто зателефонував на завод 
і зробив замовлення на майже 
три тисячі квадратних метрів 
таких дверцят. Пізніше, коли 
до нас з візитами прибували 
іноземні делегації, їх дуже ди-
вувало наше білосніжне оздо-
блення — але ми не відкрива-
ли свого маленького секрету. 
Тогочасний фінський жовтий 
алюміній у жодне порівняння 
не йшов із нашими холодиль-
никами!

… і ваша історія про-
довжується у Вінниці. 
Така життєва випад-
ковість?

— Я не думаю, що це була випадковість. Так 
вийшло, що мною дуже зацікавився міський ко-
мітет партії міста Вінниця. Події за короткий пе-
ріод накладалися одна на одну і врешті-решт у 
1970 році переїхав до Вінниці. Пам’ятаю, у 1972 
році у промові перед партактивом міста гово-
рив: «…Вінниця не має таких можливостей, як 
Донецьк. А ось Донецьк не має і не матиме при-
родних можливостей, які має Вінниця». Це я го-
ворив образно, але тепер, у нинішній ситуації, 
розумію, щ обула в тих словах своя правда.

Наостанок, що ви хотіли би поба-
жати нашим студентам?

— Повернутися. Якщо ми всі разом буде-
мо усіма силами вірити, то диво обов’язково 
станеться. Тож бажаю студентам і викладачам 
ДонНУ повернутися у рідні стіни, а я завжди 
готовий повертатися і відбудовувати Донецьк.

Матеріал підготований редакцією

Новина вдарила як грім серед ясного неба — 
архітектор, який проектував головний корпус 
ДонНУ у Донецьку, вже багато років живе у Ві­
нниці! Що це, як не справжній знак долі?

Тепла розмова відбулась у нашій редакції за 
горнятком чаю та печивом. Незабаром після пере­
їзду університету виявилось, що архітектор, який 
проектував будівлю головного корпусу ДонНУ у 
Донецьку, вже багато років мешкає у Вінниці. Сво­
го часу Володимир Захарович Спусканюк — герой 
нашого сюжету — обіймав посаду головного архі­
тектора міста Вінниці, у Донецьку проектував бу­
дівлі Стройбанку, автовокзалу «Северный», аеро­
порту, забудівлі проспекту Ілліча. У розмові Воло­
димир Захарович майже одразу питає: «А хто з вас 
донецький?» Почувши, що всі, хитає головою і до­
дає: «Це боляче. Але це добре».

Д и в о в и ж н е  п о р у ч ,  
в а р то  л и ш е … п е р е ї х ат и

Світлина з малюнку проекта головного корпусу ДонНУ. Гуаш, 1968 р.

Анастасія  
Рибальченко, 

a.rybalchenko@donnu.edu.ua

пряма  мова

Фото Кос тянтина Родигіна

«Университетские вести» 
— это газета, на страницы 
которой я мечтала попасть, 
будучи еще студенткой. Без 
шуток. Листала странич­
ки и думала, что хочу быть 
здесь, хочу принимать учас­
тие в создании голоса уни­
верситета. 

За последние полгода наши жиз-
ни разворачивались так неожидан-
но и радикально, что можно напи-
сать об этом книгу. Парочку книг. 
Все заканчивается тем, что мы здесь 
— на Кристалле и Фрунзе, желаем 
друг другу доброго утра, работаем, 
устраиваем свои жизни и жизнь на-
шего университета. Кто-то надеется 
вернуться, кто-то потихоньку пуска-
ет корни в гостеприимной и солнеч-
ной Виннице. 

Когда ты на своем месте, зани-
маешься любимым делом и окружен 
поддержкой — неважно, огни како-
го города мерцают за твоим окном 
по вечерам. Мы уже прошли свои 
пять стадий и теперь переходим к 
шестой. Ее названия нет в учебниках 
психологии, но нам оно известно и 
без них — «Жить дальше».

Мы начинаем новые страницы 
биографии Донецкого националь-
ного университета. Многие вещи из-
менились, многие — остались преж-
ними. И наша газета изменилась, но 
во многом остается прежней — это 
те самые «Университетские вести», 
которые вы знаете и любите.

В этом номере есть маленький, 
но звонкий колокольчик судьбы — 
интервью с архитектором нашего 
главного корпуса в Донецке. Есть 
искорка праздника — День истори-
ческого факультета. Есть лучики на-
дежды — мысли наших студентов и 
сотрудников о переезде и жизни в 
Виннице. Есть проблеск философ-
ской мысли — материал на послед-
ней странице заставил нашу редак-
цию задуматься над многим. А если в 
номере вы не нашли ни слова о себе 
и своем факультете — вы всегда зна-
ете, где нас найти. 

Сейчас «Университетские вести» 
должны говорить так веско, как не 
говорили еще никогда. Без участия 
каждого факультета, каждой кафе-
дры, без наших сотрудников и сту-
дентов нам никогда этого не до-
стичь. 

Университет продолжает свою 
жизнь, его сердце теперь бьется в 
Виннице — наши бьются здесь, ря-
дом. «Университетские вести» про-
должают работать для вас — с этого 
дня каждую последнюю пятницу ме-
сяца ждите свежий номер нашей га-
зеты. 

переверну ть  
с траницу

Все только  
начинаетс я!
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до свята

відомий / невідомий університет події міжнародні зв'язки студентське життя освіта / наука

Конференція розпочалась зі 
звіту ректора ДонНУ Романа Фе
доровича Гринюка за 2014 рік. 
Керівник університету у своїй до-
повіді окреслив усі ключові мо-
менти, що стосуються організації та 
проведення навчального процесу.

З першого питання порядку 
денного виголосили коментарі та 
доповнення: в.о. декана історич-
ного факультету Тетяна Нагорняк, 
в.о. завідувача кафедри журналіс-
тики Олена Тараненко, декан фізи-
ко-технічного факультету Анатолій 
Каргін та доцент кафедри політо-
логії та державного управління 
Володимир Кіпень. Всі виступаючі 

висловили подяку ректору та всім 
присутнім за те, що вони прийняли 
виклик долі. 

Члени Конференції трудового 
колективу ДонНУ затвердили нові 
редакції Колективного догово-
ру між Незалежною профспілкою 
студентів та працівників ДонНУ 
та Донецьким національним уні-
верситетом на 2015-2018 роки, 
Статуту університету та Правил 
внутрішнього розпорядку ДонНУ.

Окрім затвердження нових ре-
дакцій важливих документів, чле-
ни Конференції ухвалили довибо-
ри до складу Вченої Ради універ-
ситету.

Олексій Чмир, кореспондент

П і дс  у м к и  2 0 1 4  р о к у
У середу, 25 березня, відбулась конференція трудо­

вого колективу Донецького національного університе­
ту. За традицією, цей захід має за мету підведення під­
сумків за минулий рік.

День іс торичного фак ультет у. Хронік а
День історичного факультету — не просто свято. Для студентів, викладачів та 

випускників історичного День факультету — особливий день. Вже тридцять чоти­
ри роки історичний береже традиції. Сьогодні, після чергової річної перерви, вони 
нарешті знову збираються разом, своєю великою, потужною та міцною родиною. 
Сьогодні, після усіх подій та випробувань минулого року, історичний не просто 
святкує День факультету — він розпочинає відродження тих святкувань універси­
тету, які всі ми знаємо і любимо. Істфак промовляє перше слово — і ДонНУ продо­
вжує говорити.

8:30. Урочиста хода студентів та викладачів факультету 

За кілька хвилин до початку усі напоготові. Вінничани, що проходять позв на-
товп, здивовано поглядають на студентів історичного — ті вишикувалися у чет-
вірки та готуються до традиційної урочистої ходи. Зазвичай процесія рухалася 
від третього гуртожитку до корпусу історичного в Донецьку, але традицію не по-
рушено — процесія рушає у напрямку Кристала. Хода рушила, вигукуючи гасла: 
«Історичний!», «Національний!». Коли ж залунали наступні слова: «Слава Україні!», 
«Донбас — це Україна!» та вигуки на підтримку вінничан, що захищають Україну в 
зоні АТО, наші студенти відчули підтримку: випадкові перехожі, правоохоронці та 
представники мерії, які супроводжували подію, тепер дивились на історичний зо-
всім по-іншому.

Хода прибула до головного корпусу Донецького національного універси-
тету, де на них вже чекала в.о. декана історичного факультету Тетяна Леонтіївна 
Нагорняк. Відкриття Дня факультету відбулося під оплески та схвальні овації сту-
дентів і викладачів. Тетяна Леонтіївна привітала всіх присутніх та проголосила: 
«Істфак творить майбутнє!»

9:30. Квест трьох команд містом

Студенти поділилися на три команди та розпочали грандіозний квест у ДонНУ. 
Ця подія була сюрпризом для студентів, адже підготовку повністю взяли на себе 
викладачі. На станціях учасників зустрічали відомі вінничани: представники мерії, 
телерадіокомпанії, вінницького вишу, обласного архіву, а також представники фа-
культету математики та інформаційних технологій. 

«Кожна команда квесту отримала велику карту із шістьма точками зупинок. 
Виконуючи завдання, учасники отримували літеру. Але спочатку студенти роз-
губилися, бо жодних слів із отриманих літер скласти не могли — різнокольоро-
ві папірці не хотіли відкривати свого змісту. Учасники квесту не зрозуміли, у чому 
справа. А справа у дружбі. Справа у тому, що маючи усі зібрані аркуші, зібравши їх 
першими, учасники не могли завершити квест без інших команд. І тільки разом, 
вигравши останній конкурс, вони склали потрібний слоган — «Істфак творить май-
бутнє». Треба вміти об’єднатися для вирішення складних завдань» — із посмішкою 
говорить Тетяна Леонтіївна Нагорняк.

Останньою точкою квесту стало футбольне поле, де на істориків чекав матч-
традиція — студенти проти викладачів. 

17:00. Вечір творчості студентів

Безумовно, най-
цікавіша частина —
святковий концерт. 
Зал поступово запо-
внюється студента-
ми, викладачами, за-
прошеними гостями 
і, звичайно ж, випус-
книками історично-
го — з усіх боків чут-
но вітання та оклики, 
всюди дружні обі-
йми та сміх.

Усі знають, що на 
ДІФ можна жартува-
ти з викладачів — і 
у цей день студен-
ти активно користуються можливістю. Від жартів істориків, політологів та студентів міжнародних 
відносин сміялись усі, навіть ті, хто ніколи не вчився на історичному. Жартували у традиційній ле-
бединій пісні студенти п’ятого курсу, даруючи свої прощальні слова рідному факультету, жартува-
ли на сцені випускники, здійснюючи давні мрії. Відеозверненням привітали історичний випускни-
ки, які зараз далеко від Вінниці – у Дніпропетровську, Санкт-Петербурзі, Сіетлі — по всьому світі.

Було багато сміху і багато сліз щастя, історичний святкував, єднався і радів. Ми щиро вітаємо 
факультет зі святом і хочемо додати від себе: Ви — чудові! Ви взяли на себе сміливість і на жодну 
сходинку не стали нижче за свої традиції! Істфак — чемпіон!

12:30. Благодій­
ний ярмарок на пер­
шому поверсі корпу­
су «Кристал» 

Приблизно з 12 го-
дини у холі Кристалу 
почали збиратися люди. Згодом файні дівчата розклали на столах делікатеси — пироги, млинці, 
желе та ще багато смачненького. Усі охочі мали можливість купити страви, які готували для них 
викладачі та співробітники історичного факультету. Першою розкупили фірмову піцу заступни-
ка декана Віталія Миколайовича Завадського. Не зміг пройти повз і ректор університету Роман 
Федорович Гринюк. Він також придбав смаколиків від історичного.

«Це круто. Я рада, що історичний проводить свій перший вінницький День факультету у такій 
дружній весняній атмосфері. Учасники з натхненням і творчістю підійшли до оформлення ярмарку. Це 
перший факультет, який святкує тут і робить це на високому рівні» — зазначає Олександра Джалілова, 
яка, хоч і не встигла скуштувати вже згадану піцу, але задоволення від ярмарку отримала. 

А от Ольга Саєнко встигла і запевняє «Дуже смачно! Ми навіть прийшли до дівчат вдруге і про-
довжуємо смакувати».

14:00. Футбольний матч між студентами та викладачами історичного 

Перший пас символічно, за давньою традицією, віддала Тетяна Леонтіївна. Матч відбувався на 
полі школи номер 18, що знаходиться недалеко від Кристалу. Від викладачів грали Ігор Юрійович 
Чарських, Микола Олександрович Замікула, Валерій Вікторович Кравченко, Віталій Миколайович 
Завадський, Данило Захаров. Капітан команди — Юрій Тішибайович Теміров. Команди розписа-
ли мирову — 1:1. 

На питання «Хто переміг?» заступник декана Віталій Миколайович Завадський сміється: 
«Перемогла дружба».

Редакція газети “Університетські вісті” 
Світлини Костянтина Родигіна та історичного факультету

Літери, зібрані під час квес ту,  
утворили с логан ДІФ

Ректор завітав  
на благодійний ярмарок

Вінниця. Осінь 2014. 
«Південний Буг»

Руслан Кудлаєв, студент біо­
логічного факультету:

Навчатися завжди добре, тим паче в та-
кому місті, як Вінниця. Місто невелике, але 
постійно підтримує та стимулює до отри-
мання нових знань. Я, звичайно, дуже су-
мую за рідним Донецьком і сподіваюсь, що 

найближчим часом зможу відвідати родичів, які там залишились. 
Я вважаю, що в майбутньому наш університет очікує нечува-

ний успіх, якого досягти буде неймовірно важко, але, як-то ка-
жуть: «Через терни до зірок».

Владислав Бурдига, провідний 
юрисконсульт:

В нашем городе идет война. К сожалению, 
строить свою жизнь в таких условиях невоз-
можно. Я приехал сюда за «новым началом» и, к 
счастью, я его получил. Винница очень уютный 
и комфортный город, но я скучаю по Донецку и прошлой жизни.

 Хочется верить, что мы вернемся в родной и любимый 
Донецк, а в Виннице оставим крупный филиал. Тяжело что-либо 
предсказывать, но мне хотелось бы в это верить.

Катери­
на Бонда­
ренко, сту­
д е н т к а 
іс торич­
ного фа­
культету:

Коли я почула про те, що 
університет переїздить до 
Вінниці, одразу ж вирішила 
для себе, що буду там, де і мій 
університет. Можливо, це че-
рез те, що моє студентське жит-
тя у Донецьку було неймовірно 
яскравим та насиченим. 

У Вінниці мені важко. Все у 
моєму житті стало зовсім іншим 
та незвичним, особливо у побу-
товому плані. Я дуже змінилася за 
цей час, бо війна і такі вимушені 
переїзди завжди змінюють лю-
дей, їхні життєві цінності. 

Д о н е ц ь к  —  В і н н и ц яЗакінчення. 
Початок на стор. 1
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Представник DAAD  розповів 
про широкі можливості інозем-
них студентів в Німеччині та на-
голосив, що німецька освіта є аб-
солютно безкоштовною. Окрім 
стипендій, які надають виші, іс-
нують також стипендії від полі-
тичних партій, соціальних і навіть 
релігійних організацій.  Студент 
з України може подати заявку на 
отримання стипендії в Німеччині 
через два роки навчання в укра-
їнському виші, після закінчення 
бакалаврату або після спеціаль-
них підготовчих курсів в німець-
кому коледжі, одразу після закін-
чення школи. 

Під час зустрічі з керівни-
цтвом університету Жиль Маметц 
та Ольга Дорош, координатор 
агентства «Campus France», дізна-
лися про те, як наш університет 
переїжджав до Вінниці, налаго-
джував роботу на новому місці, з 
якими викликами стикається і як 
вони вирішуються. Обговорили 
перспективні напрямки співпраці 
нашого університету з французь-
кими колегами, можливості для 
студентів у проходженні навчан-
ня та стажувань у вищих навчаль-
них закладах Франції, а також на-
дання допомоги. Після зустрічі з 
керівництвом ДонНУ поважні гос-
ті мали можливість дізнатися, як 
та чим живе університет після пе-
реїзду до Вінниці, поспілкуватись 
зі студентами та викладачами. 

Семінар було присвячено особливостям управління персоналом 
та особистісного розвитку працівників вишів. До основних викли-
ків у цій галузі належать нестача висококваліфікованих управлінців 
середньої ланки та обмеженість можливостей для їх професійного 
розвитку. Учасники семінару ознайомились з тим, як ці питання ви-
рішуються в Амстердамському університеті. Досвід європейських 
партнерів виявився надзвичайно корисним для Донецького націо-
нального університету, особливо у контексті впровадження закону 
України про вищу освіту.

Крім Донецького національного університету, Україну у про-
екті представляють Київський національний університет імені 
Шевченка, Одеський національний університет імені Мечнікова, 
Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, 
Спілка ректорів вищих навчальних закладів України, Міністерство 
освіти і науки України.

За матеріалами прес-центру ДонНУ 

Н о в ы е  г о р и з о н т ы

п р е дс  та в н и к и  
у н і в е р с и т е т у 
в  а м с т е рд а м і

Ольга Мармилова,  
специалист Центра международных образовательных проектов

Німецькі гранти д ля наших с т удентів
Ольга Орловська, кореспондент

У понеділок, 23 березня, в Донецький національний університет завітав пред­
ставник Інформаційного центру DAAD у Києві Флоріан Кюхлер. 

Умови отримання індивіду-
альні для кожного вишу, бо вища 
освіта в Німеччині здебільшого 
підпорядкована окремим феде-
ральним землям. Кожна з 16 зе-
мель має власні закони та норми 
у сфері вищої освіти.

Також DAAD надає підтримку 
двосторонньому обміну науков-
цями між країнами-партнерами. 
Основою для обміну науковцями 
є програми культурного обміну 
та двосторонні угоди з іноземни-
ми партнерськими організаціями.

Детальна інформація на офі-
ційному сайті DAAD в Україні 
www.daad.org.ua 

У лютому делегація Донецького національного 
університету у складі ректора Романа Федорови­
ча Гринюка, начальника відділу економіки і плану­
вання Сергія Володимировича Буракова та дирек­
тора Центру міжнародних освітніх проектів Тетяни 
Валентинівни Власової взяла участь у семінарі за 
проектом ATHENA («Сприяння життєздатним та ав­
тономним системам вищої освіти у регіоні Східно­
го сусідства»). 

Протягом останнього місяця Донецький націо­
нальний університет двічі мав задоволення зустріча­
ти гостей із Франції. З візитом прибували директор 
департаменту континентальної Європи МЗС Франції 
Ерік Фурньє, перший радник Фредерік де Туше, ата­
ше з питань наукових та університетських зв’язків 
Жиль Маметц.

«Незважаючи на певні труд-
нощі, з якими зіткнувся універ-
ситет, ми не виступаємо в ролі, 
тих хто просить. Ми виступає-
мо в ролі надійного партнера, 
який має достатньо потенціалу, 
щоб приносити користь сво-
їм колегам та друзям» — зазна-
чає ректор Роман Федорович 
Гринюк. 

Результати зустрічей — бу-
демо співпрацювати. Є попе-
редні домовленості щодо на-
лагодження зв’язків з вишами 
Франції, підтримки наукової ді-
яльності ДонНУ, участі наших 
студентів та викладачів в про-
ектах навчального та професій-
ного обміну. 

За матеріалами  
прес-центру ДонНУ

Катар является потенциаль-
ным партнером Украины в рас-
ширении образовательного про-
странства и развитии новых на-
правлений и возможностей для 
студентов и преподавателей. 

Власти Катара широко поддер-
живают образовательные и науч-
но-технические инициативы, спо-
собствующие развитию партнер-
ских отношений и культурного 
обмена между странами. Особую 
поддержку образовательным ре-
формам оказывает «первая леди» 
Катара — шахиня Муза бинт Насир 
а л ь - М и с с н е д . 
« О б р а з о в а н и е 
это сердце инно-
ваций, а иннова-
ции это сердце-
вина образова-
ния. Невозможно 
их отделить друг 
от друга. Без ин-
новаций не бу-
дет образования 
в долгосрочной 
перспективе. Без 
образования, ко-
торое реально 
формирует созна-
ние молодежи, 
без возможности 
преуспеть и реа-
лизовать потен-
циал, не может 
быть настоящих 
инноваций...» — 
отметила Муза 
бин Насир аль-
Мисснед в интер-
вью ресурсу Euronews. 

Результатом поездки стало 
подписание двусторонних согла-
шений о сотрудничестве между 
Донецким национальным универ-

В рамках установления долгосрочного сотруд­
ничества и развития Украино-арабских отно­
шений Директор Центра международных 
образовательных проектов Донецкого наци­
онального университета Татьяна Валентинов­
на Власова посетила с рабочим визитом город 
Доха республики Катар, что находится на Сред­
нем Востоке.

відомий / невідомий університет події міжнародні зв'язки студентське життя освіта / наука

Тренінги у Відкритій 
бізнес-академії тривають
На економічному факультеті 
розповіли, яку людину можна на-
звати успішною, скільки коштує 
хвилина нашого часу і як пра-
вильно заощаджувати кошти

21.03.2015

ДонНУ пам’ятає
В університеті відбувся 
благодійний концерт з нагоди 
річниці визволення Вінниці

21.03.2015

Фотопроект  
«Перенесення мудрості»
До Дня університету 
ми  оголошуємо конкурс 
фотографій, які розповідають 
про нові сторінки історії ДонНУ. 

25.02.2015

ситетом и тренинг-центром QIBS, 
церемония открытия которого со-
стоялось 8 марта 2015 года, а так-
же между Центром международ-
ных образовательных проектов 
ДонНУ и QIBS. В своем выступле-
нии Президент центра — Хамад 
Мубарак Аль-Кааби выразил уве-
ренность в том, что QIBS станет од-
ним из ведущих тренинг-центров 
в Катаре и особо отметил перспек-
тивы развития Украино-арабских 
отношений.

Целью подписанных соглаше-
ний является расширение сотруд-

ничества в сфере оказания обра-
зовательных и консалтиноговых 
услуг, а также установление долго-
срочных партнерских связей меж-
ду странами.

В целом, можно отметить 
очень дружественный прием, 
оказанный со стороны потенци-
альных партнеров в Дохе, а так-
же их большой интерес к фор-
мированию ряда совместных 
проектов между Украиной и 
Катаром.

 «Современные тенденции 
диктуют нам условия интегра-
ции в мировое образователь-
ное пространство. Катар — 
очень перспективный партнер, 
который осознает важность об-
разования и стремится к соз-

данию системы, отвечающей 
требованиям времении и рын-
ка труда» — уточняет Татьяна 
Валентиновна Власова о визите 
в Катар.
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Обговорення 
питань співпраці 

та навчання

Делегат ДонНУ с предс тавителями Центра QIBS

Францу зькі 
                дні в ДонНУ
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Суперниками наших студентів були відо-
мі юридичні виші України — Києва, Харкова, 
Львова, Дніпропетровська, Одеси.

Цього року кейс, який грають коман-
ди, був покладений в основу Судових деба-
тів імені Філіпа Джессапа. Кейс частково опи-
сує проблему Криму і Сходу України. Понад 
п’ятисот команд з усього світу, що змагають-
ся, розглядають цю ситуацію з правової точ-
ки зору. Фінал змагань, який проходить у 
Вашингтоні, традиційно транслюється в пря-
мому ефірі у мережі Інтернет.

Суддями цього конкурсу є представни-
ки топових юридичних фірм України, колиш-
ні переможці національних раундів та учас-
ники міжнародних раундів, іноземні гості — 
практикуючі юристи Російської Федерації, 
Канади, США, ОАЕ, Грузії.

Підготовка до цього конкурсу завжди пе-
редбачає обробку величезної кількості ма-
теріалів англійською мовою, а саме: публі-
кації з міжнародного права відомих юрис-
тів, рішення Міжнародного Суду ООН, ста-
тутів, декларацій, конвенцій тощо. Команда 
Донецького національного університету го-
тувалася протягом півроку для того, щоб 
гідно виглядати перед суддями усних раун-
дів. Бібліотека, яка містила унікальні книж-
ки з міжнародного права, що збиралися від 
1996 року зі всього світу, була залишена в 
Донецьку. Через функціонування вишу в ек-
зилі ті люди, що вважали за необхідне про-
довжити традиції ДонНУ, не мали можливос-
ті тренувати команду так, як це було протя-
гом останніх 19 років. Тому до підготовки за-
лучилася спільнота випускників юридичного 
факультету, зокрема Анна Коновалова, яка 
проводила тренування за допомогою Skype.

Незважаючи на такі обставини, коман-
да ДонНУ зберегла традицію і посіла по-
чесне 5 місце, випередивши такі профіль-

Наприкінці лютого у Вищому Господарському Суді України у Ки­
єві відбувся конкурс The Philip C. Jessup International Moot Court 
Competition. Команду Донецького національного університету пред­
ставляли Влад Александров (юридичний факультет, 4 курс), Антон Ре­
кун (юридичний факультет, 3 курс), Нагорняк Ірина (юридичний фа­
культет, 3 курс) та Євген Бодня (юридичний факультет, 4 курс). 

В с е у к ра ї н с ь к а  п е р е м о га  
ю р и д и ч н о го  фа к у л ьт е т у

Ірина Нагорняк, студентка юридичного факультетуОлексій Чмир,  
кореспондент

Олена Тараненко,  
в.о. завідувача кафедри журналістики

Розпочалося все з цікавої впра-
ви. Психолог — викладач ДонНУ Ганна 
Малишенко — запропонувала присут-
нім взяти стільки серветок, скільки може 
їм знадобитись протягом тренінгу. Дехто 
взяв по одній, а дехто — більше десяти. А 
виявилось, що треба розповісти аудито-
рії стільки фактів, скільки ви взяли серве-
ток. Так зовсім несподівано дізнались бага-
то цікавого: хтось полюбляє гречану кашу, 
хтось має папугу, хтось мріє відкрити влас-
не кафе. Більшість донеччанок розповіда-
ли, що мають заповітну мрію — щоб удома, 
на Донеччині, скоріше настав мир.

Усі вправи були націлені на покращен-
ня комунікативних навичок та краще ро-
зуміння поняття «інформація». Звична гра 
«зіпсований телефон» за допомогою дик-
тофона допомогла всім учасникам зро-
зуміти, що будь-яка інформація не може 
бути об’єктивною, за виключенням тієї, яку 
отримуєш від першоджерела. Студентки 
спробували бути іноземцями, тлумачами 
фразеологізмів та кольорів, мімами, взага-
лі намагалися розмовляти незвичною для 
всіх мовою, вийти зі своїх звичних ролей, і 
самі не помітили, як у творчі групи згурту-

Студентки Донецького національного уні­
верситету та вінницьких вишів у січні взяли 
участь у тренінговій програмі проекту 
«Діалоги порозуміння». Комунікатив­
ні тренінги пройшли у рамках гранто­
вої програми Українського Жіночого 
Фонду в партнерстві з Вінницькою гро­
мадською організацією «Вісь».

Ректор ДонНУ професор Роман Федо
рович Гринюк у своєму вітальному сло-
ві учасникам семінару зазначив, що шанов-
ні спікери є давніми друзями університе-
ту, вони неодноразово проводили анало-
гічні заходи в Донецьку, тож цілком логічно, 
що тепер активно підтримують університет у 
складному процесі його розбудови у Вінниці. 
«Ми розцінюємо це як факт однозначної під-
тримки наших патріотичних прагнень, освіт-
ніх та наукових перспектив нашого універ-
ситету, а також як знак високої оцінки потен-
ціалу студентства та професорсько-викла-
дацького складу ДонНУ у формуванні грома-
дянського суспільства в Україні та вихованні 
майбутніх професіоналів», — зазначив рек-
тор Донецького національного університету.

Тема семінару — «Світові стандарти 
журналістики» — є вкрай актуальною та 
важливою, бо, на думку учасників заходу, 
сьогоднішні події на Донбасі демонструють 
саме прорахунки в політиці інформаційної 
грамотності, медійної освіти, у загальногу-
манітарному та патріотичному вихованні 
молоді. Тож проблема нормативності, фа-
ховості, відповідності світовим стандар-
там не є вузькоспеціалізованою — напри-
клад, в області правознавства, журналісти-
ки, чи то політології, вона є засадничою для 
нашого сьогодення та розбудови майбут-
нього України. Саме усвідомлення цієї ідеї 
об’єднало авторитетних науковців, журна-
лістів та громадських діячів з представни-
ками студентства Донецького університе-
ту в прагненні виробити ефективні шля-
хи подолання кризових явищ у політично-
му та суспільному житті України, зокрема, 
і в журналістиці. Тому учасниками тренін-
гової програми стали кращі студенти спе-

С в і т о в и й  д о св  і д  с та н д а р т і в  ж у р н а л і с т и к и  — 
с т уд е н та м  Д он НУ

У Донецькому національному 
університеті у грудні в рамках на­
уково-просвітницького проекту 
«Відкритий університет» пройшов 
фаховий семінар «Світові стан­
дарти журналістики», ініційова­
ний Академією української преси. 
Спікерами дводенної тренінгової 
програми були президент акаде­
мії Валерій Феліксович Іванов, за­
сновник флагмана якісної преси 
України — газети «Дзеркало тиж­
ня», голова Комісії з журналістської етики Володимир Павлович Мостовий та професор Тетяна Вікторівна 
Іванова. Захід відбувся за підтримки «Фонду Фрідріха Науманна за свободу».

валися за інтересами та темпераментами, 
а не за місцем народження чи проживан-
ня. Вінницькі, донецькі, луганські — всі 
вступили у справжній діалог, що перед-
бачає щирість та розуміння, вміння та ба-
жання почути один одного.

«Я вражена атмосферою цього заходу, 
— говорить Аня, студентка-журналістка 
ДонНУ, — хотілося б частіше брати участь 
в подібних тренінгах. Сьогодні, у сучасно-
му світі, комунікація дуже важлива. Ми на-
очно змогли побачити те, як втрачається 
інформація та зрозуміли, що над собою 
треба невпинно працювати».

Після ігор настав і час серйоз-
них вправ. Під час фахового семінару 
«Вербальні технології ефективних комуні-
кацій», спікером якого був доцент ДонНУ 
Володимир Мозгунов, розгорілася справ-
жня інтелектуальна баталія щодо гендер-
них особливостей мовлення.

Тренінгові програми стали вдалим по-
чатком серії заходів грантової програми 
Українського Жіночого Фонду. 

Щиро сподіваємося на те, що проект 
«Діалоги розуміння» набуде такого ж плід-
ного розвитку, яким став його початок.

« Д і а л о г и  п о р о з у м і н н я »
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ні виші, як Національний юридичний уні-
верситет Ярослава Мудрого, Київський 
міжнародний університет, Львівський на-
ціональний університет ім. Івана Франка, 
Дніпропетровський національний універ-
ситет ім. Олеся Гончара.

Команду Донецького національного 
університету неофіційно назвали Духом 
Jessup 2015.

Участь в такому престижному конкур-
сі — показник того, що ДонНУ — бути, а 
Україні — претендувати на високі світові 
професійні стандарти! 

ціальностей «Журналістика», «Політологія», 
«Правознавство» та «Історія».

Дискусія була жвавою та плідною, студен-
ти мали змогу вислухати авторитетну думку 
професора Іванова щодо міжнародного до-
свіду формування професійних та етичних ме-
діа стандартів, розвитку журналістської етики 
у новітній історії України, роботи журналіста 
з фактами та джерелами інформації; засвої-
ти досвід журналістської та редакторської ро-
боти Володимира Павловича Мостового, зо-
крема у таких складних питаннях, як методи 
збору інформації, робота журналіста «під мас-
кою» та псевдонімом, спростування інформа-
ції, виправлення помилок журналіста, запобі-
гання маніпуляціям; а також висловити влас-
ну думку щодо цих проблем.

Тетяна Вікторівна Іванова, радник 
Міністерства оборони з питань комунікацій, 

розповіла студентам про новий вид спілку-
вання «screen-screen», який зараз є альтерна-
тивою спілкуванню «face-face».

Найбільше, що, мабуть, запам’ятається 
всім учасникам семінару, це атмосфера за-
ходу — надзвичайно тепла, дружня, коле-
гіальна, і, водночас, фахова, інтелектуаль-
на та дискусійна. І емоція, що поєднала всіх 
учасників — переконання в тому, що саме 
їхніми спільними зусиллями буде подолано 
ту кризу, яку переживає сьогодні наша кра-
їна. Зокрема, це подолання уможливлюють 
і такі заходи, як фаховий семінар, бо в його 
рамках відбувається передача досвіду від 
авторитетних громадських діячів студент-
ській молоді, майбутнім фахівцям.

«Я захоплююсь такими людьми, — го-
ворить студентка-журналістка Марія. — 
Дуже сподобалось, що експерти розмовля-

ли з нами на рівних. Я вперше за остан-
ній час зустріла об’єктивних людей, які не 
побоялися розказати про реальні речі в 
медіа-просторі України, про проблеми та 
перспективи розвитку української жур-
налістики».

Київські гості поповнили бібліотеку ка-
федри журналістики підручниками з нових 
медіа, основ журналістики та порад з но-
винної журналістики. 

Донецький національний університет 
висловлює щиру подяку Валерію Фелік
совичу Іванову, Володимиру Павловичу 
Мостовому, Тетяні Вікторівні Івановій, 
Академії української преси та Фонду 
Фрідріха Науманна за незабутню зустріч і 
плідну співпрацю. Щиро сподіваємося на 
продовження нашої спільної роботи і нові 
творчі зустрічі!

Учасники та гос ті проекту

Творча група працює над завданням

Спікер семінару Володимир Мозгунов
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Невідомими  
вулочками Вінниці
Прогулянку Вінницею  
для студентів-журналістів 
влаштував голова спільноти 
«Історія Вінниці»

22.03.2015

Підписано Угоду 
між Україною і 
Європейським Союзом
Угода передбачає участь 
України у Рамковій програмі 
ЄС з наукових досліджень та 
інновацій «Горизонт 2020»

23.03.2015

День відкритих  
дверей  
на економічному  
факультеті
ДонНУ продовжує запрошува-
ти абітурієнтів до своїх лав

23.03.2015

Ковальську Лесю Андріївну, доцента кафедри історії слов’ян
Панченка Ігоря Володимировича, доцента кафедри управління 

персоналом та економіки праці
Парамонова Антона Івановича, доцента кафедри комп’ютерних 

технологій
Пуніну Ольгу Василівну, доцента кафедри історії української 

літератури і фольклористики

Серед прихильників діалекти-
ки усталеною є думка, що історія 
розвивається за спіраллю, відтак 
певні події та явища минулого мо-
жуть — і мають — повторюватися 
раз по раз на якомусь новому рів-
ні. Такий погляд може здатися ко-
мусь із нас прописною істиною, не 
вартою обговорення, або навіть 
заяложеним банальним штампом, 
однак саме така позиція дозво-
ляє подолати як наївний песимізм 
«блукання по колу», так і утопічну 
ілюзію, нібито наш шлях — пря-
мий блискучий монорельс у світ-
ле майбутнє.

У цьому діалектично-
му контексті мені спада-
ють на думку постаті двох 
філософів, яких, однак, 
навряд чи можна назва-
ти ортодоксальними діа-
лектиками, — несхожих 
мислителів, що вислови-
ли до певної міри схожі 
ідеї. Перший — уродже-
нець дореволюційного 
Києва і пасажир «філософського 
пароплаву», релігійний мислитель 
Микола Бердяєв. Другий — наш 
сучасник, класик семіотики і по-
стмодернізму, культовий письмен-
ник Умберто Еко. Точка перети-
ну — ідея Нового Середньовіччя. 
Якщо перший казав дев’яносто ро-
ків тому, що нова епоха вже на по-
розі, то другий стверджує, що нині 
«середні віки вже почалися» (влас-
но, це і є назва статті У. Еко).

Можливо, ще декілька років 
тому це здавалося екзотичною гі-
потезою, фантазією інтелектуа-
лів, але нині ознак настання но-
вої епохи все більшає. Згадаймо, 
як на наших очах у півторатися-
чолітньому Києві знову закала-
тали набатні дзвони, ніби у часи 
ординського нашестя, а люди 
укривалися в церквах, немов у 
фортецях; як повстанці стали по-
серед міста укріпленим табором 
на кшталт гуситів або запорізьких 
козаків; як знову пішли в хід щити, 
шоломи, панцирі, саморобні ката-
пульти; як у наметах під зубчастим 
хрестом Мальтійський орден до-
помагав нужденним; як наповню-
валися реальним змістом приза-
буті традиційні гасла й цінності, 
а люди піднімалися над базисом 
бездуховного споживацтва і зано-
во відкривали для себе Абсолюти.

Згадаймо й інше: як невблаган-
но елімінуються раціональні аргу-
менти зі світової політики, як міфи 
про антиподів і «сакральна геогра-
фія» знову стають достатніми ви-
правданнями війни; як найбільша 
імперія поринає в морок варвар-
ства і обскурантизму, де на автода-
фе спалюють книжки і, схоже, ско-
ро почнуть спалювати «єретиків»; 
як множаться релігійні фанатики 
всіх мастей, що проливають ріки 
крові в ім’я віри й духовності.

Погляньмо трохи далі в не-
щодавнє минуле й згадаймо ес-
хатологічну манію 2012-го, па-
ніку навколо пандемії нових 
хвороб, торжество неофеодаліз-
му на пострадянських теренах. 
Згадаймо, як нині студенти ман-
друють Європою і як вони робили 
це у по-своєму «глобалізованому» 
середньовічному світі, де «руте-
нець» Юрій Дрогобич став ректо-
ром Болонського університету. Та 
навіть більше: мандрували фак-
тично цілі університети. Так було, 
коли англійські студенти, вигнані 

з Сорбонни за наказом французь-
кого короля, перенесли вченість 
на рідні терени — в Оксфорд; так 
було, коли через конфлікт з місь-
кими властями оксфордські сту-
денти й викладачі знялися з міс-
ця і створили вчений осередок 
за шістдесят миль, у Кембриджі. 
Нічого не нагадує?

У наш драматичний час із уда-
ваного небуття виринають все 
нові і часто, на жаль, не найкра-
щі релікти середньовічної мен-
тальності. Однак є й інший бік ме-
далі: все чіткіше нині проступають 
грані людського в людині, архети-
пічні основи культури. Медієвіст 
Йохан Хейзинґа писав, що в 
Середньовіччі всі життєві події вті-
лювались у форми, окреслені ви-
разніше за сучасні: страждання та 
радість, лихо та успіх мали набага-
то відчутніші відмінності; людські 
відчуття зберігали ту ступінь по-
вноти та щирості, з якою й понині 
сприймає горе та радість дитяча 
душа. В свою чергу, за Миколою 
Бердяєвим, Середньовіччя (ста-
ре чи нове) є «нічною» епохою на 
противагу раціональному «дневі» 
античності та Нового часу. Втім, 
мислитель мав на увазі не стере-
отипні «темні віки», а епоху «сто-
яння перед першоосновою», пе-
ред розчахнутою безоднею буття. 
Денний покрив раціонального 
світогляду зривається й поступа-
ється містичній ночі, і тоді людина 
вдивляється в зорі, яких не можна 
побачити вдень.

Пам’ятаєте, як герой культової 
«Гри Престолів» Джорджа Мартіна 
(світ якої перебуває саме в серед-
ньовічних реаліях) лорд Еддард 
Старк казав: «Тримайтеся! Зима 
близько»? В нашому світі він міг 
би сказати інакше: «Тримайтеся! 
Нове Середньовіччя вже тут».

Костянтин Родигін, k.rodygin@donnu.edu.ua

Світло й тіні Нового 
Середньовіччя

пряма  мова

Втрачений студентський квиток на ім’я Овсянникової Євгенії Анатоліївни прошу вважати недійсним. 

В і та є м о  
з  п р и св  о є н н я м  

в ч е н о г о  
з в а н н я  д о ц е н та 

З нового навчального року іс-
торичний факультет спільно з ка-
федрою журналістики відкри-
вають дві нові спеціалізації — 
«Політична журналістика» та 
«Міжнародна інформація».

Якщо ви часто спілкуєтесь із сво-
їм оточенням на політичні теми, якщо 
ви небайдужі до того, що відбуваєть-
ся у вашому місті та країні, якщо є ба-
жання розібратися, навчитися ана-
лізувати та формулювати свої думки 
так, щоб вас розуміли, кафедри полі-
тології та журналістики пропонують 
дворічну додаткову спеціалізацію 
«Політична журналістика», що є уні-
кальною інтелектуальною розроб-
кою викладачів Донецького націо-
нального університету.

Відкриття такої спеціалізації 
відповідає викликам часу з ураху-
ванням того фактору, що більшість 
із політичних проблем сучасної 
України є наслідком некомпетент-
ної інформаційної політики та ав-
тономності політичної та медіа 
сфер, відокремленості їх одна від 
одної, зокрема, і в галузі підготов-
ки кадрів вищої кваліфікації. Тому 
професіоналізація політичної жур-
налістики розглядається як одне 
з першочергових завдань, без ви-
рішення якого неможливо зроби-
ти реальною інтеграцію України до 
європейської спільноти.

Метою відкриття спеціалізації 
«Політична журналістика» є забез-
печення країни професійними, по-
літично незаангажованими жур-
налістами європейського зразка, 
які будуть фахово висвітлювати 
політичну дійсність та брати в ній 
участь. Підготовка фахівців ґрун-
тується на об’єктивності та неупе-
редженості при інформуванні сус-
пільства, створенні інформаційно-
го національного продукту, здій-
сненні суспільної комунікації за 
умов незалежності професійної 
позиції політичного журналіста від 
впливу сторонніх інтересів, відда-
ності інтересам суспільства, ло-
яльності до країни та свого міста.

Поставлені завдання підпо-
рядковані загальній меті форму-
вання та оновлення інтелектуаль-
ної еліти, зокрема підготовки «но-
вої генерації» українських політо-
логів та журналістів. Спеціалізація 
«Політична журналістика» дає сер-
тифікат міжнародного зразка, що 
дозволяє претендувати на посади:
•	 політичних оглядачів;
•	 політичних медіа аналітиків;
•	 фахівців у сфері зав’язків з гро-

мадськістю;

•	 копірайтерів та райтерів полі-
тичних текстів;

•	 журналістів-розслідувачів, ко-
лумністів та інших спеціалізацій.

Ми пропонуємо вам перелік 
цікавих та оригінальних предме-
тів, викладання яких забезпечать 
спеціалісти високого науково-ме-
тодичного рівня, журналісти та по-
літологи з великим фаховим досві-
дом у практичній та прикладній 
сферах. Це, зокрема:
•	 Іміджева політика і брендинг 

територій;
•	 Політична аналітика та екс-

пертиза;
•	 Райтинг соціально-політич-

них текстів;
•	 Політичні технології;
•	 Інвестигейторська журналіс-

тика;
•	 Реклама та PR;
•	 Політична публіцистика та 

колумністика.
Також, якщо Ви зацікавлені у 

питаннях функціонування інфор-
маційного середовища, бажаєте 
пов’язати свою долю із розбудо-
вою в нашій державі інформацій-
ного суспільства та взяти участь 
в процесі активізації процесу ін-
теграції національної інформа-
ційної інфраструктури у європей-
ський простір, кафедри міжнарод-
них відносин і зовнішньої політики 
та журналістики Донецького наці-
онального університету починаю-
чи з наступного навчального року 
пропонують додаткову спеціаліза-
цію «Міжнародна інформація».

Підготовка фахівців з міжна-
родної інформації буде здійсню-
ватися на історичному факульте-
ті ДонНУ виключно на контрактній 
основі. Вона передбачатиме ово-
лодіння професійними знаннями 
із спеціалізованих предметів, та-
ких як:
•	 Інформаційно-новинна між-

народна журналістика
•	 Національне та міжнародне 

інформаційне право
•	 Міжнародні інформаційні 

системи і технології
•	 Аналітична міжнародна жур-

налістика
•	 PR в міжнародних відносинах
•	 Інформаційна безпека та ін-

формаційні війни
•	 Стрінгерство, інвестигейтер-

ство (розслідувальна журна-
лістика)

•	 І н ф о р м а ц і й н о - а н а л і т и ч н а 
функція сучасних розвіду-
вальних служб

•	 Міжнародна колумністика

Особливу увагу буде приді-
лено мовній підготовці студентів, 
25% предметів будуть викладати-
ся англійською мовою.

В результаті навчання студенти:
• отримають стійке уявлення 

щодо функціонування інформа-
ційного суспільства;

• ознайомляться із особливос-
тями стратегій культурної дипло-
матії провідних держав світу;

• зрозуміють природу функці-
онування та ключові суперечнос-
ті процесу масової комунікації та 
його впливу на особу, суспільство 
й міжнародне співтовариство;

• вивчать теоретичні та при-
кладні питання інтеграції України 
у глобальне інформаційне суспіль-
ство;

• опанують практичні вміння з 
менеджменту масових комуніка-
цій та навички роботи з сучасни-
ми інформаційними технологіями;

• отримають досвід у створен-
ні високоякісного аналітичного та 
публіцистичного інтелектуально-
го продукту та просуванні його на 
світовому медіа ринку за допомо-
гою традиційних і нових ЗМІ.

Спеціалізація «Міжнародна 
інформація» передбачає випуск 
кваліфікованих працівників для 
центральних та місцевих органів 
державної влади, засобів масо-
вої інформації, аналітичних цен-
трів, політичних партій та громад-
ських організацій. Після успішно-
го закінчення навчання студен-
ти отримають відповідний серти-
фікат міжнародного зразка, який 
дозволить претендувати на на-
ступні посади:
•	 аналітик міжнародної сфери;
•	 фахівець зі зв’язків з громад-

ськістю та пресою;
•	 фахівець-аналітик із дослі-

дження медіа ринку;
•	 фахівець з інформаційної без-

пеки;
•	 політичний оглядач;
•	 власний кореспондент засо-

бу масової інформації за кор-
доном.

Сподіваємось, що саме за 
Вашою участю українське інфор-
маційне середовище розквітне 
новими барвами та підніметься на 
достойний рівень розвитку, якого 
заслуговує.

За додатковою інформацією 
звертайтесь на кафедру міжнарод-
них відносин і зовнішньої політи-
ки, кафедру політології, а також на 
кафедру журналістики.

Чекаємо на Вас!

Нові спеціа лізації  
на іс торичному фак ультеті


